
Zajęcia metodą stacyjną – obrona kontraktów kolorowych
Rozdania do wykładu

	
	
	♠  D 10 7
♥  D 3
♦  D W 10 2
♣K W 4 3
	

	♠  6 5 2
♥  10 9 6 4
♦  K 9 7 6 3
♣2
	
1 
	♠  W 9
♥W 8 5 
♦  A 8 5
♣  A 8 7 6 5

	
	♠  A K 8 4 3
♥  A K 7 2
♦  4
♣  D 10 9
	



	
	S
	W
	N
	E

	1♠  
	pas
	2BA (inwit)
	pas

	4♠
	pas
	pas
	pas



Proponowany wist: 2♣

Motyw: Lavinthal powrotny (Ł)

Po wiście z singletona gracz E wistuje do przebitki 5 trefl – najniższą kartą.
Jest to prośba do gracz W, żeby po przebiciu atutem zagrał w niższy z pozostałych kolorów z wyjątkiem atu. Tutaj w karo

	
	
	♠  KW5
♥  842
♦  107
♣ADW52
	

	♠986 
♥ AKW7
♦ DW92
♣43
	
2
	♠ 43
♥ 953
♦ A863
♣  10987

	
	♠ AD1072
♥ D106
♦ K54
♣ K6
	



	
	S
	W
	N
	E

	1♠  
	pas
	2BA
	pas

	4♠
	pas
	pas
	pas



Wist: A ♥ (Ś)
Motyw: Dedukcja +bezpieczeństwo
Do asa partner wyrzuca demarkę. W co teraz?
Raczej nie w kiera, bo wyrobimy lewę rozgrywającemu.
Jeżeli partner ma dojście, to zagra po wzięciu lewy w kiera i weźmiemy łącznie 4 lewy.
Wist w trefla, jeżeli króla ma rozgrywający jest tragiczny. Natomiast nawet jak partner ma tylko, to nie jesteśmy jeszcze bez szans, żeby wziąć przynajmniej 2 lewy. 


	
	
	♠  75
♥  AKW2
♦  ADW102
♣83
	

	♠ AK103
♥ 63
♦ 54
♣AD742
	
3
	♠ DW82
♥ 74
♦ 9876
♣  1065

	
	♠ 964
♥ D10985
♦ K3
♣ KW9
	



		S
	W
	N
	E

	 
	
	1♦
	pas

	1♥
	pas
	3♥
	pas

	4♥
	pas
	pas
	pas


Proponowany wist: A♠ (Ś)
Motyw: zrzutka kreująca dojście
Po wiście w asa pik, wyrzucamy damę pokazując, że jesteśmy posiadaczami waleta. Partner wistuje blotką. Bierzemy waletem i gramy w trefla>


	
	
	♠  D653
♥  104
♦  K76
♣K74
	

	♠ W9
♥ D965
♦ 92
♣AW1082
	
4
	♠ AK1072
♥ KW3
♦ 843
♣  95

	
	♠ 84
♥ A872
♦ ADW105
♣ D6
	



		S
	W
	N
	E

	 
	pas
	pas
	1♠

	2♦
	X(negatywna)
	pas
	2♠

	pas
	pas
	3♦
	pas


Proponowany wist: W ♠ (Ś)
Motyw: wnioski z licytacji, łączenie atutów.
Po wiście waletem pik bierzemy lewę (dodrze, żeby partner pomógł wyrzucając demarkę, uczulającą na mechaniczny wist w drugiej lewie.
Z licytacji wynika, że E nie ma czterech kierów. Musi je mieć rozgrywający. Jeżeli natychmiast nie połączymy atu rozgrywający przebije dwa kiery w stole. Zagranie w pika (zamiast w kiera) byłoby prośbą o trzecie zagranie w pika do promocji atutowej.

	

	
	♠  AD1982
♥  3
♦ 1097
♣AD43
	

	♠ 54
♥ AK10964
♦ A
♣10986
	
5
	♠ KW96
♥ DW72
♦ 643
♣ 75

	
	♠ 73
♥ 85
♦ KDW852
♣ KW2
	





		S
	W
	N
	E

	 
	
	1♠
	pas

	2♦
	2♥
	pas
	3♥

	4♦
	pas
	5♦
	pas



Poponowany wist: A♥ (Ł)
Motyw: Lavinthal
Naturalnie do asa kier zrzucamy damę kier prosząc o wist w pika. Nadróbki nie będzie!

	
	
	♠  AKD
♥  863
♦  KW85
♣KD2
	

	♠ 85
♥ AKDW9
♦ 63
♣W1073
	
6
	♠ W32
♥ 104
♦ D1097
♣  9654

	
	♠ 109764
♥ 752
♦ A42
♣ A*
	



	
	S
	W
	N
	E

	
	
	
	pas

	pas 
	1♥
	x
	pas

	3♠
	pas
	4♠
	pas

	pas
	pas
	
	



Wist: A kier (T)
Motyw: Nietypowa zrzutka
Do trzeciego kiera E wyrzucić musi coś absurdalnego, gdyż każda zrzutka byłaby Lavithalem. Taką zrzutką jest dama karo! 
Absurdalna zrzutka? E nie chce wistu w żaden z pozostałych kolorów, w atu – bez sensu.
No tak wistuję po raz kolejny w kiera „na promocję”!














	
	♠  
♥  
♦  
♣
	

	♠ 
♥ 
♦ 
♣
	
7
	♠ 
♥ 
♦ 
♣  

	
	♠ 
♥ 
♦ 
♣ 
	


 


